Nemes Tihamér OKSzTV 2007
Második forduló
I. korcsoport: 5-8. osztályosok


Kedves Versenyző! A megoldások értékelésénél csak a programok futási eredményeit vesszük tekintetbe. Ezért igen fontos a feladatban leírtak pontos betartása. Ha például a feladat szöveges adatok valamilyen sorrendű beolvasását írja elő, és a program ezt nem telje​síti, akkor a feladatra nem adunk pontot (akkor sem, ha egyébként tökéletes lenne a megol​dás); az objektív értékelés érdekében ugyanis a pontozóknak a programszövegekben egyetlen karaktert sem szabad javítaniuk, s az előre megadott javítási útmutatótól semmiben nem tér​hetnek el. A programokat csak a feladatkiírásban leírt szabályoknak megfelelő adatokkal pró​báljuk ki, emiatt nem kell ellenőrizni, hogy a bemenő adatok helyesek-e.

1. feladat: Japán kalendárium (20 pont) 
A japán naptár 60 éves ciklusokat tartalmaz, az egyes éveket párosítják, s mindegyik párhoz valamilyen színt rendelnek (zöld, piros, sárga, fehér, fekete).
1,2,11,12, …,51,52: zöld évek

3,4,13,14,…,53,54: piros évek

5,6,15,16,…55,56: sárga évek

7,8,17,18,…57,58: fehér évek

9,10,19,20,…,59,60: fekete évek

Tudjuk, hogy 1984-ben indult az utolsó ciklus, amely 2043-ban fog véget érni (azaz 1984 és 1985 zöld év volt, 2043 pedig fekete év lesz).

Írj programot (japan.pas, japan.c, …), amely megadja egy M évről (1800≤M≤ 2200), hogy milyen színű!

2. feladat: Szilveszter (35 pont)

Készíts programot (szilv.pas, szilv.c, …), amely megadja hogy mennyi idő van még szilveszter éjfélig! A program olvassa be, hogy melyik év (1900(év(2100), melyik hónap (1(hóbap(12), melyik napján (1(nap(ahónap napszáma) vagyunk éppen, hány óra (0(óra(23), hány perc (0(perc(59), hány másodperc (0(másodperc(59) van most! Ezután írja ki a szilveszter éjfélig hátralevő időt! Ha az idő valamelyik része 0 értékű, akkor azt nem szabad kiírni (lásd az első példát)!
Példák:

év=2007, hónap=3, nap=1, óra=0, perc=0; másodperc=0 ( 10 hónap

év=2007, hónap=1, nap=13, óra=9, perc=59; másodperc=50 (

11 hónap 18 nap 14 óra 10 másodperc
3. feladat: Mozaikszó (20 pont)

Különböző egyesületek, vállalatok gyakran választanak maguknak rövid nevet az elneve​zésük néhány betűjéből (pl. BKV – Budapesti Közlekedési Vállalat). Az ilyen neveket hívjuk mozaikszónak. A mozaikszavak nem csak a szavak első betűjéből állhatnak (pl. MATÁV – Magyar Távközlési Rt.), sőt az sem biztos, hogy a szavak első néhány betűjéből. A mozaikszó betűi akkor is lehetnek nagybetűsek, ha az eredeti szóban az adott betűt kisbetűvel írják.
Készíts programot (mozaik.pas, mozaik.c, …), amely egy szöveg és egy mozaikszó alapján megadja, hogy a mozaikszó a szöveg hányadik betűiből állhat! Feltehetjük, hogy biz​tosan van megoldás. Ha több megoldás is van, akkor bármelyik kiírható. 
Példa:

Budapesti Közlekedési Vállalat, BKV ( 1 11 23

Magyar Távközlési Rt., MATÁV ( 1 2 8 9 10 vagy 1 5 8 9 10
Elérhető összpontszám: 75 pont + 25 pont a 2. fordulóból










Feladatok
1. oldal
2007.01.13. 9-12 óra


